Тема  : «Повторение по теме : правописание парных  звонких и глухих согласных в слове»

              Цели: 1. Повторить и обобщить знания о звонких и глухих парных согласных; способе проверки         написания парных звонких и глухих согласных;
                         2. Развивать умения анализировать, делать выводы;

                         3. Способствовать развитию речи.

                         4. Воспитывать умение  слушать и слышать других.            

                                                                      ХОД УРОКА:

1. Орг.момент

2. Минутка чистописания. Актуализация знаний. 
   ХОРОШИЙ ДРУГ - НАСТОЯЩИЙ КЛАД.( слова не по порядку )
- Составьте предложение. Что получилось? (пословица)
- Как понимаете смысл пословицы? Записать по памяти. Проверить.
- Сегодня будем писать согласную букву, которая начинает одно слово и заканчивает другое. (Д)

- Дайте характеристику этой буквы.(буква согласная , имеет пару по глухости –звонкости). 

3.  Постановка проблемы .Формулирование темы урока с планированием деятельности.
 - По какой теме будем работать сегодня на уроке?(правописание парных согласных)
- Назовите пары по глухости – звонкости , соберите их  КВГПФТДБШЖЗС.

- Рассказать правило.(цепочкой)
-Найдите в пословице слова с парными согласными, подберите проверочные слова.
- Списать , вставить пропущенные буквы, подобрать проверочные слова.
Ло..кий, бли..кий, ни..кий, у..кий, гла..дкий, лё..кий

-- Какое слово можно соотнести с пословицей?(близкий)
-- Написать в первый столбик слова с глухой согласной , во второй – со звонкой согласной.
Ду.. ,овё.. , шка.. ,обе.. , сне.. , вку.. , обу..ь,
ФИЗМИНУТКА     И . Токмакова  «Плим»  

                                   Ложка- это ложка, 

                                   Ложкой суп едят.(показывают движением )

                                   Кошка- это кошка, 

                                  У кошки шесть котят.(считают на пальчиках котят)
                                  Тряпка – это тряпка. 

                                  Тряпкой вытру стол. .(показывают движением )

                                 Шапка – это шапка,

                                 Оделся и пошел. .(показывают движением )

                                 А я придумал слово,
                                Смешное слово -  плим .

                                Я повторяю  снова – 

                                Плим. Плим, плим.

                               Вот  прыгает и скачет – (показывают движением )

                                Плим. Плим, плим.

                               И ничего не значит – 

                              Плим. Плим, плим.

 4. Тренировочные упражнения                               

- Какие слова с парной согласной встретились в физминутке? Назовите их, запишите.
( Работа в парах)

-Сделать транскрипцию : 1 вар.- дуб

                                            2 вар.- снег    (проверка у доски)

- Составить предложение:  Не , встречный, дру.., всякий, сердечный. ( Не всякий встречный-друг сердечный). Вставить пропущенную букву в слове, подобрать проверочное слово. Подобрать слово противоположное по смыслу. Найти значение слова в словаре.
- Работа по карточкам. С.р. (резерв)

5. Итог .

- Что нужно помнить при  проверке  парных согласных в словах? 

